
Αικατερίνη Κορνάρο 
H τελευταία βασίλισσα της Κύπρου 

Από το Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο Λευκωσίας... στο σχολείο! 

Το Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο Λευκωσίας, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), 

συνεχίζει την προσφορά του στη δημόσια εκπαίδευση. Αυτήν τη φορά ταξιδεύει στα γυμνάσια και στα λύκεια όλων των 

επαρχιών της ελεύθερης Κύπρου κρατώντας τη Μουσειοβαλίτσα της Αικατερίνης Κορνάρο, ένα φορητό εκπαιδευτικό 

πακέτο που περιέχει υλικό σχετικά με τη ζωή της Αικατερίνης Κορνάρο, της τελευταίας βασίλισσας της Κύπρου (1472-1489). 

Η Μουσειοβαλίτσα είναι 

κατασκευασμένη με τέτοιο τρόπο, ώστε να μεταφέρεται εύκολα και να αξιοποιείται από τον εκπαιδευτικό χωρίς να 

απαιτούνται ιδιαίτερες γνώσεις. 

Σε ποιους απευθύνεται; 

Η Μουσειοβαλίτσα της Αικατερίνης Κορνάρο απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς που διδάσκουν το μάθημα της 

Ιστορίας στη Β´ Γυμνασίου και στη Β´ Λυκείου και επιθυμούν να παρουσιάσουν στους/στις μαθητές/τριές τους με 

βιωματικό τρόπο τη ζωή της Αικατερίνης Κορνάρο. 

Τι περιλαμβάνει η Μουσειοβαλίτσα; 

– Φάκελο εκπαιδευτικού 

– Φάκελο καρτελών δραματοποίησης 

– Θεατρικό υλικό (ρούχα και αντικείμενα εποχής) 

– Αντίγραφα μουσειακών αντικειμένων 

– Γραμμή του χρόνου. 

Τι προσφέρει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα; 

Το δανειστικό εκπαιδευτικό υλικό που περιλαμβάνει η Μουσειοβαλίτσα προσφέρει τη δυνατότητα στους/στις 

μαθητές/τριες της Β´ Γυμνασίου και της Β´ Λυκείου να υποδυθούν ρόλους, να παίξουν, να δημιουργήσουν 

συνεργαζόμενοι/ες με τους/τις συμμαθητές/τριές τους. Βασική επιδίωξη του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι να 

εισέλθει το Μουσείο στην αίθουσα διδασκαλίας και τα 

παιδιά-«επισκέπτες» να βιώσουν τη μουσειακή αγωγή στον δικό τους οικείο χώρο. Δίνεται η ευκαιρία 

οι μαθήτες/τριες να περιεργασθούν, να ακουμπήσουν και να χρησιμοποιήσουν αντίγραφα αντικειμένων που σχετίζονται με τη 

ζωή της Αικατερίνης Κορνάρο, όπως αυτά παρουσιάζονται στην ομώνυμη αίθουσα του Λεβέντειου Δημοτικού Μουσείου 

Λευκωσίας. Παράλληλα, μέσα από τη συνεργασία με τους/τις συμμαθητές/τριές τους, τα παιδιά θα γνωρίσουν πτυχές της 

ιστορικής αυτής προσωπικότητας, 

θα αντιληφθούν τον ρόλο της Κύπρου στην Ανατολική Μεσόγειο κατά τον Μεσαίωνα, πάντα υπό το πρίσμα μιας 

ελεύθερης δημιουργικής έκφρασης. 

Πιλοτική εφαρμογή του προγράμματος 

Στις 20 Μαΐου 2022 πραγματοποιήθηκε μια πιλοτική διδασκαλία με τη χρήση της Μουσειοβαλίτσας 

από τη φιλόλογο κυρία Λεόνη Μεννογιάτη-Αργυρού στο Γυμνάσιο Σταυρού στη Λευκωσία. Στο μάθημα συμμετείχαν μαθητές 

τμήματος της Β´ τάξης, ενώ το παρακολούθησαν εκπρόσωποι του ΥΠΑΝ, του σχολείου και του Λεβέντειου Δημοτικού 

Μουσείου. Τα σχόλια ήταν θετικά. 

 Χρόνος 

Η Μουσειοβαλίτσα μπορεί να παραμείνει στο σχολείο μέχρι και δύο εβδομάδες. Με την ολοκλήρωση του προγράμματος, το 

σχολείο θα πρέπει να αποστείλει σύντομα σχόλια και 2-3 συνοδευτικές φωτογραφίες, οι οποίες ενδέχεται να αξιοποιηθούν για 

την προβολή του προγράμματος από τους διοργανωτές.     

 

Δανεισμός 

Η Μουσειοβαλίτσα θα βρίσκεται στο Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο Λευκωσίας για παραλαβή από τα ενδιαφερόμενα σχολεία. 

Για αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τον δανεισμό της Μουσειοβαλίτσας, δείτε το αρχείο 

Πληροφορίες_Δανεισμού_Μουσειοβαλίτσας.                

 


